

“ У Т В Е Р Ж Д Е Н О “

на заседании Совета

РОМО “Объединение “Отечество” РТ

Протокол № 1 от 15 января 2024 г.

Председатель Совета А.Ю.Коноплев

О Т Ч Е Т о деятельности

**Региональной Общественной Молодежной Организации
«Объединение «Отечество» Республики Татарстан
в период с 1 января по 31 декабря 2023 года.**

РОМО «Объединение «Отечество» РТ создана в 1993 году на базе поисковых отрядов Татарстана «Снежный десант», ведущих свою историю с 1968 года. Цели деятельности Организации: увековечение памяти воинов, погибших при защите Отечества, воспитание детей и молодежи в духе патриотизма, любви к своей Родине, к своему Отечеству. С 2013 года является Региональным отделением Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» в Республике Татарстан.

Основные направления деятельности Организации:

- Увековечение памяти воинов, погибших при защите Отечества
- Подъем и развитие военно-патриотического движения в Республике Татарстан.

Эта работа организуется в соответствии с Законом РФ от 14 января 1993 г № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», Распоряжением КМ РТ №1554-р от 6.9.2010 «О повышении эффективности поисковой работы, увековечения памяти жертв войн и репрессий», Государственной программой "Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 - 2025 годы".

В составе Объединения сегодня действуют 65 первичных организаций общей численностью свыше 1000 человек, это поисковые отряды, военно-патриотические и военно-исторические клубы Республики из городов Альметьевск, Арск, Бавлы, Заинск, Казань, Набережные Челны, Мамадыш, Нижнекамск, Чистополь, Аксубаевского, Алексеевского, Алькеевского, Бугульминского, Верхнеуслонского, Зеленодольского, Кукморского, Лайшевского, Спасского, районов Татарстана.

В 2023 году исполнилось 55 лет республиканскому поисковому движению «Снежный десант» и 30 лет Региональной общественной молодежной организации «Объединение «Отечество» Республики Татарстан. В июне 2023 года в Татарстане была проведена Всероссийская конференция по совершенствованию работы по увековечению памяти погибших во время Великой Отечественной войны, посвященная этим юбилейным датам. В ней приняли участие представители поисковых формирований Российской Федерации из 50 регионов, официальные лица от Администрации Президента Российской Федерации, Министерства обороны Российской Федерации и Министерства молодёжи Республики Татарстан, ученые Российской Академии наук, всего – 170 участников. Конференция была организована поисковиками Татарстана с использованием средств гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, в сотрудничестве с ООД «Поисковое движение России» при финансовой поддержке Правительства Татарстана и Благотворительного фонда «Татнефть». Участники Конференции отметили высокий уровень организации мероприятия, все вопросы, поднятые на конференции, были признаны ими актуальными. Участники конференции с интересом заслушали доклады ученых в области археологии, антропологии, исследования ДНК, обсудили применение передовых информационных технологий в решении задач увековечения памяти погибших при защите Отечества, использование новейших достижений науки для идентификации погибших (в т.ч. ДНК-идентификации, антропологической реконструкции внешности по методу М.М.Герасимова), познакомились с перспективными проектами по вышеозначенным направлениям работы, реализуемыми в регионах и во Всероссийском информационно-поисковом центре.

В сентябре 2023 года состоялась плановая Отчётно-выборная конференция Региональной Общественной Молодёжной Организации «Объединение «Отечество» с руководителями поисковых отрядов, на которой подвели итоги за четыре года совместной работы и выбрали новый состав Совета Организации. В Совет были избраны: Александров Александр Александрович, руководитель поискового отряда «Легион» (г.Казань); Коноплев Александр Юрьевич, руководитель поискового отряда «Разведка»; Мордвинов Андрей Викторович, руководитель поискового отряда «Химик» (г.Казань); Мунавваров Фанис Фанилевич, руководитель поискового отряда «Поисковая Тропа», руководитель Казанского объединения студенческих поисковых отрядов (г.Казань); Чугуров Андрей Анатольевич, руководитель поискового отряда «Юнармеец» (с.Билярск). Председателем Совета был переизбран А.Ю.Коноплев, который возглавляет организацию с 1993 года.

«Вахта Памяти-2023»

20 апреля 2023 года в Парке Победы города Казани состоялось открытие ежегодной Республиканской акции «Вахта Памяти - 2023», в которой приняли участие активисты молодёжных организаций, студенты, школьники, а также главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Виктор Демидов, министр по делам молодёжи Республики Татарстан Ринат Садыков, заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Эндже Нигметзянова, первый заместитель председателя Комитета по делам детей и молодёжи Исполнительного комитета города Казани Светлана Миронова, заместитель руководителя регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых» в Республике Татарстан Алла Кондратьева, председатель комитета Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) «Союз ветеранов Республики Татарстан», начальник Татарстанского регионального штаба патриотического движения «Юнармия», генерал-майор Александр Бородин, руководитель Центра «Молоды душой» в Республике Татарстан Зульфия Сафина, руководитель Татарстанского регионального отделения «Волонтеры Победы» Азат Идрисов. Церемония открытия Республиканской «Вахты Памяти-2022» была организована Региональной общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан при поддержке Министерства по делам молодежи Республики Татарстан и администрации г.Казань.

В рамках открытия прошла торжественная церемония передачи медальона Шолтен Лале Ибрагимовне - племяннице красноармейца Бухараева Исмагила, который был мобилизован Кировским районным военным комиссариатом Казани в 1941 году. Останки и медальон казанца были обнаружены в 2021 году при проведении поисковых работ в рамках поисково-разведывательной экспедиции в районе д.Вдицко Новгородского района Новгородской области сводным поисковым отрядом Тюменского областного поискового центра.

В 2023 году Региональной общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан было организовано участие поисковых отрядов Республики Татарстан в 32 экспедициях на местах боев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в Волгоградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Ростовской, Сахалинской, Тверской, области, Республике Карелия, и международная экспедиция в Республике Беларусь.

В данных экспедициях приняли участие 33 поисковых отряда из городов Альметьевск, Заинск, Зеленодольск, Казань, Мамадыш, Набережные Челны, Нижнекамск, Чистополь, Алексеевского, Кукморского, Лаишевского,

Спасского, районов, всего 555 человек.

Поисковиками Татарстана были найдены останки 465 советских воинов, по смертным медальонам и наградам установлены имена 21 из них.

- Прибутковский Григорий Наумович, ефрейтор, 1919 г.р., уроженец: УССР Днепропетровская область Сталиндорфский район д. Озетовка. Мобилизован Сталиндорфским РВК (установлен по медальону, ПЭ «Любань»);

- Вязьмин Николай Андреевич, красноармеец, 1914 г.р., уроженец: Иркутская область Усольский район Софийский Участок. Адрес семьи: Вязьмин. Иркутская область г. Черемхово ул. Красно-Шахтерская д.32. Мобилизован Черемховским РВК (установлен по медальону, ПЭ «Любань»);

- Зуйков Алексей Михайлович, красноармеец, 1919 г.р., уроженец: Горьковская область Ардатский район д. Сокол. Адрес семьи: Зуйкова Татьяна Ивановна. Мобилизован Ардатским РВК РВК (установлен по медальону, ПЭ «Любань»);

- Устенский (Устенъкин) Иван Андреевич, младший сержант, 1918 г.р., уроженец: Горьковская область Вознесенский район Мото(з)енский с\с. Адрес семьи: Устинская (Устенъкина) Мария Андреевна. Мобилизован Воскресенским РВК РВК (установлен по медальону, ПЭ «Любань»);

- Зинькин С.П., (Д.М.), Назаров Г.С. (Г.С.Н.), (котелок обнаружен без останков, ПЭ «Любань»);

- Храмцов Семен Васильевич (установлен по медальону, п/о «Выстрел», Чистополь);

- Бычков Петр Леонтьевич, 1917 г.р., место рождения г. Саратов (установлен по медальону, п/о «Гвардия», Заинск);

- Семенов Дмитрий Никитович, ефрейтор, 1917 г.р. Уроженец: РСФСР, Алтайский край, Кытмановский район, Старо Тараби с/с, д.Старо Тараби. Семья: Семенов ... РСФСР, Алтайский край (установлен по медальону, АПО «Снежный десант», г.Казань).

Хубиев Умар Какоевич 1912, Орджоникидзевский край, Карачаевская АО, Усть-Джегутинский р-н, аул Джегута, сержант (установлен по медальону, п/о «Нефтехимик» Волгоградская, весна 2023)

В международной экспедиции в Республике Беларусь установлены следующие имена:

- начальник 14-го медико-санитарного батальона 86-й Казанской Краснознамённой дивизии имени Президиума Верховного Совета Татарской АССР военврач 1 ранга Шкляев Аркадий Алексеевич, 1899 г.р., уроженец села

Ежево Юкаменского района Удмуртской АССР. Семья проживала в селе Старые Челны Октябрьского (в настоящее время Нурлатского) района Татарской АССР (установлен по ордену Красного Знамени № 12980. Награжден приказом по 7-й Армии Северо-Западного фронта 21 марта 1940 года).

- пулеметчик, ефрейтор Астахов Иван Петрович, 1919 г.р., уроженец Чечено-Ингушской АССР, Грозненская область, Крайновский район, д.Тушиловка. Отец Астахов Петр Павлович. Мобилизован Кизлярским РВК Орджоникидзевского края 10.1939 года (установлен по медальону; родственники найдены);

- красноармеец Афанасьев Павел Васильевич, 1921 г.р., уроженец Архангельской области, Холмогорский район, Курейский с/с, д.Тряпицина. Отец Афанасьев Василий Васильевич. Мобилизован Исакогорским РВК г.Архангельска (установлен по медальону);

- лейтенант 103-го стрелкового полка 85-й стрелковой дивизии Жарков Иван Матвеевич, 1921 г.р., уроженец Тамбовской области, Мордовский район. Адрес семьи: отец Жарков Матвей, г.Челябинск, Челябинский тракторный завод. Жена Жаркова Лидия Алексеевна, проживала: БССР, Минская область, г.Борисов, ул. Розы Люксембург, д.50. Кадровый, в РККА с 1938 года (установлен по медальону; родственники найдены);

- красноармеец Зюзев Алексей Данилович, 1920 г.р., уроженец Свердловской области, Полевской район, с.Косой Брод, ул.Сталина, д.9. Отец Зюзев Данил Константинович, жена Зюзева Зинаида Егоровна. Мобилизован Полевским РВК 11.10.1940 года (установлен по медальону; родственники найдены);

- красноармеец Новиков Иван Стефанович, 1921 г.р., уроженец Смоленской (в настоящее время Калужской) области, Сухиничский район, д.Володино. Мобилизован Сухиничским РВК 02.05.1941 года (установлен по ведомости сдачи гражданских личных вещей при призывае в армию, продовольственному аттестату и железнодорожному билету);

- красноармеец 31-го автотранспортного батальона 31-й танковой дивизии 13-го механизированного корпуса Перков Василий Тимофеевич, 1921 г.р., уроженец Краснодарский край, Ленинградский район, совхоз «Звезда». Сестра Перкова Валентина Тимофеевна проживала Краснодарский край, Сталинский район, совхоз «Соревнование». Жена Сохач Мария Александровна. Мобилизован Ленинградским РВК 21 апреля 1941 года (установлен по медальону);

- механик-водитель красноармеец Шаповал Федор Романович, 1921 г.р.,

уроженец УССР Сумской области, Талалаевский район, с.Гришино. Отец Шаповал Роман Макарович. Мобилизован Талалаевским РВК в 1940 году (установлен по медальону);

- Садыков М.Ш. (установлен по крышке котелка);
- Сирота (установлен по фляжке);
- Курятков (установлен по котелку);
- Юнусов (установлен по котелку).

Также отрядами России установлены имена 12-ти татарстанских воинов:

1. сержант Антонов Андрей Федорович, уроженец Октябрьского района;
2. красноармеец Бурашников Григорий Герасимович, Ютазинский район;
3. красноармеец Валеев Закир, Атнинский район;
4. рядовой Галимов Муртазали Галимович, уроженец Дагестанской АССР, призван военным комиссариатом города Казани;
5. красноармеец Гильмутдинов Нигматзян Гильмутдинович, уроженец Ципынского района;
6. Денисов Илья Андреевич, Лайшевский район;
7. Исаев Александр Васильевич, Акташский район;
8. Кашапов Шарип Муксинович, Ютазинский район;
9. Косолапов Тимофей Михайлович, уроженец города Казани;
10. Миронов Семен Егорович, Билярский район;
11. Филиппов Василий Алексеевич, Тумутукский район;
12. Шаяхов Карам, уроженец Калининского района.

Останки одного из них, красноармейца Исаева Александра Васильевича, привезены на малую родину и 28 сентября 2023 года похоронены на кладбище деревни Багряж-Никольское Альметьевского района.

Останки предположительно красноармейца Валеева Закира находятся в лаборатории палео-ДНК ВИПЦ на экспертизе для подтверждения версии установления имени.

РОМО Объединением «Отечество» РТ проводилась исследовательская работа по выявлению ранее неизвестных воинских захоронений, находящихся на территории Республики Татарстан. Работа по поиску и подъему останков бойцов, погибших в годы Гражданской войны, началась еще в октябре 2014 года. В ходе «Вахты Примирения и Согласия-2023» в с.Измери Спасского района были найдены останки 7 бойцов.

Для систематизации и хранения результатов поисковой деятельности на территории Российской Федерации Региональной общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан используется

Всероссийский информационно-поисковый центр (ВИПЦ). Сотрудники ВИПЦ помимо архивно-исследовательской работы осуществляют постоянную консультационную работу с заявителями по розыску мест гибели без вести пропавших воинов, солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны, а также передачу личных вещей и документов, найденных в ходе экспедиции на местах боев.

12 января 2023 года на главной аллее Арского кладбища города Казани, у могилы авиаконструктора В.М.Петлякова, состоялась торжественная церемония открытия памятного знака экипажу самолета Пе-2 из состава 2-го авиационного полка дальней разведки Главного Командования РККА. Этим была восстановлена справедливость в отношении памяти о погибших летчиках. Дело в том, что данный экипаж 12 января 1942 года pilotировал самолет Пе-2, на борту которого находился главный конструктор Владимир Михайлович Петляков. К сожалению, вылет закончился трагически: из-за отказа одного из двигателей самолет потерпел катастрофу, в результате которой все находящиеся на борту самолета погибли. Это произошло в 3 км от станции Камкино Казанской железной дороги, 1 км от деревни Мамешево (Сергачский район Горьковской области). В состав экипажа входили: летчик капитан Овечкин Ф.А., штурман лейтенант Гундоров М.И. и воздушный стрелок-радист сержант Скребнев В.Д. При расследовании этой катастрофы тела всех погибших доставили в город Казань и после необходимых медицинских освидетельствований похоронили на Арском кладбище Казани, в четырех одиночных, рядом расположенных могилах. Но, по неизвестным причинам, со временем именные данные и обозначения могил погибшего экипажа самолета исчезли.

Занимаясь вопросами увековечения памяти советских воинов, погибших и умерших от ран на территории Республики Татарстан, специалисты Всероссийского информационно-поискового центра Региональной общественной молодежной организации «Объединение «Отечество» Республики Татарстан инициировали процедуру увековечения имен погибших членов экипажа самолета Пе-2 на памятных стелах, расположенных в центре мемориальной зоны Арского кладбища. А вот работа по выявлению сведений о точном нахождении конкретных могил погибших летчиков заняла несколько лет. Благодаря архивно-исследовательской работе с документами Национального архива Республики Татарстан удалось установить, что все погибшие были захоронены рядом в один день. Эти архивные сведения подтверждаются также полученными от казанского историка авиации Ильдара Валеева фотографиями этого захоронения 1942 года, на которых читается фамилия одного из членов экипажа самолета. Кроме этого удалось найти фотографию рисунка могилы В.М.Петлякова, сделанного карандашом 5 марта

1942 года (подписана инициалами Г.С.), на котором видны рядом находящиеся могилы погибших летчиков, где в изголовьях установлены таблички с их именами. Открытие памятного знака стало возможным благодаря совместной работе поисковиков РОМО «Объединение «Отечество» Республики Татарстан, ВИПЦ, Управления по организации ритуальных услуг Исполнительного комитета города Казани, похоронного дома «Ритуал» (г.Зеленодольск), главного редактора газеты «Казанские истории» Любови Агеевой и историка авиации Ильдара Валеева.

Ежегодно, в беснежный период, члены поисковых отрядов РОМО «Объединение «Отечество» РТ проводят субботники по уходу за местами воинских захоронений на Арском, Архангельском, Окольном, Ново-Татарском, п.Красная Горка кладбищах г.Казань, п.Васильево и д.Исаково Зеленодольского района, г.Зеленодольск, п.Тарловка Елабужского района, г.Чистополь, в п.Нижний Услон и д.Елизаветино Верхнеуслонского района, д.Чепчуги Высокогорского района, рп.Арск, рп.Кукмор и д.Ядыгер Кукморского района, г.Бугульма.

Республиканская патриотическая акция «Марш Памяти»

Важная ежегодная Республиканская патриотическая акция «Марш Памяти» направлена на проведение агитационно-воспитательной работы, популяризацию патриотической работы среди школьной, студенческой, допризывной молодежи.

С 30 января по 24 марта в республике проходил ежегодный «Марш Памяти». Силами 24 поисковых отрядов и военно-патриотических клубов были проведены выступления агитбригад для молодежи Татарстана, которые смогли увидеть более 9500 человек. Участники Марша провели встречи в 125 образовательных учреждениях – всего более 300 выступлений с лекциями, литературно-музыкальными композициями, рассказами о поисковой работе и представлением экспонатов, найденных в поисковых экспедициях.

Проект «Крылья Татарстана»

Поисковым движением Республики Татарстан и поисковыми отрядами Региональной общественной молодежной организации «Объединение «Отечество» продолжается реализация проекта «Крылья Татарстана». Данный проект направлен на повышение интереса молодежи к историческому и культурному наследию Татарстана.

В годы Великой Отечественной войны на Казанском авиационном заводе

№ 22 (в настоящее время Казанский авиационный завод им. С.П. Горбунова) выпускали легендарные самолеты бомбардировщики Пе-2, на которых наши летчики сражались в небе войны и приближали нашу Великую Победу над фашистской Германией. В городе Казани в период 1941-1945 годов было выпущено 10174 самолетов Пе-2 (всего было выпущено: 11214 самолетов Пе-2). «Крылья Татарстана» – это крупномасштабный проект по восстановлению легендарного самолета периода Великой Отечественной войны Пе-2 в первую очередь с использованием фрагментов настоящих боевых самолетов, которые строились в годы войны в Казани и были потеряны в ходе боевых действий. В настоящее время поисковики проводят серию поисковых экспедиций с целью поиска и эвакуации с мест гибели подобных самолетов их сохранившихся фрагментов и обломков, которые реставрируются в Казани и используются для восстановления самолета, кроме этого ведется установление имен и судеб членов экипажей этих самолетов, поиск останков и их торжественное захоронение. Осуществление данного проекта рассчитано еще на несколько лет.

В 2023 году поисковиками Татарстана совместно с поисковыми организациями регионов РФ проведено 3 поисковых экспедиции: В январе обследовано место падения самолета Пе-2 из состава 58-го Краснознаменного бомбардировочного авиационного полка 241-й БАД 6 ВА (не вернулся с боевого задания 5 сентября 1942 года) в Демянском районе Новгородской области, установлены имена трех членов экипажа самолета, в Казань доставлены фрагменты одного мотора, пулеметной турели штурмана самолета и нижняя часть кабины Ф-1. В марте обследовано место падения самолета Пе-3 из состава 95-го истребительного авиационного полка Особой морской авиаагруппы ВВС Северного флота, пропавшего без вести при перелете с аэродрома Ваенга (г. Североморск Мурманской области) на аэродром Ягодник (г. Архангельск) 8 мая 1943 года, в Терском районе Мурманской области, установлены имена четырех членов экипажа самолета, в Казань доставлены два мотора, хвостовое оперение, 6 бензобаков, фрагменты плоскостей, киля, капоты и другие фрагменты. В июле обследовано место падения самолета Пе-2 из состава 72-го бомбардировочного авиационного полка 6 ВА (не вернулся с боевого задания 29 апреля 1942 года) в Поддорском районе Новгородской области, установлены имена трех членов экипажа самолета (экипаж выжил и вернулся в полк), в Казань доставлены фрагменты кабины летчика и штурмана самолета (Ф-1) и кабины воздушного стрелка-радиста (Ф-3). Также в 2023 году продолжены восстановительные работы по сборке центроплана самолета, изготовлена оснастка для изготовления стыковочных узлов Ф-1 и Ф-3 с центропланом, ведутся работы по их изготовлению, отреставрировано кресло пилота.

Все доставленные фрагменты самолетов в настоящее время проходят процесс очистки и консервации, для дальнейшего использования в проекте по восстановлению самолета.

Ведется просветительская работа в рамках проекта. Доставленные фрагменты самолетов Пе-2 экспонируются в ходе различных мероприятий, которые проходят на территории республики. Это дает возможность рассказывать о проекте и о его реализации широкому кругу общественности.

Проект по восстановлению самолета Пе-2 из фрагментов и обломков погибших в Великую Отечественную войну настоящих боевых машин «Крылья Татарстана» выполняется РОМО «Объединение «Отечество» РТ при поддержке Правительства Республики Татарстан и ПАО «Татнефть».

Всероссийская школа поисковика «Поисковый фронт»

В 2023 году в рамках проекта Всероссийская школа поисковика «Поисковый фронт» организованы и проведены на базе ВИПЦ в Казани восемь циклов обучающих занятий передовым методикам военной археологии и работе с единой системой учета результатов поисковых работ в стране: обучение в школе поисковика прошли поисковики из Ярославской, Вологодской, Саратовской областей, Чувашской Республики, Удмуртской Республики, представитель Министерства обороны РФ (г. Москва), Республики Татарстан, Самарской области, Вологодской области, Кировской области

В мае-июне 2023 года проведены две выездные Школы поисковика, с выездом в места дислокации поисковых отрядов в Ленинградской области, Татарстане. Ускоренный курс программы школы поисковика включавший лекции по информатизации процесса по увековечению памяти погибших при защите Отечества, документированию результатов поисковых работ, военной археологии, морально-этическим аспектам поисковой работы прослушали военнослужащие 90 отдельного специального поискового батальона (в/ч 11115) (70 чел) и поисковики Алексеевского района Татарстана.

С 4 по 8 июля с.г. на острове «Вертолетный» Спасского района прошла летняя смена Всероссийской школы поисковика «Поисковый фронт»: 230 поисковиков из 17 регионов России прошли образовательную программу и применили свои знания на практике. Поисковики прослушали лекции по щуповому поиску, заполнению документов поисковой отчетности, анатомии, первой помощи, фортификации, по работе с единой системой учета результатов поисковых работ в стране, разработанной в ВИПЦ и действующих на сайте ВИПЦ, и с сайтом ОБД «Мемориал». Обсудили проблемы по сохранению

информации при проведении поисковых работ и узнали про военно-мемориальные объекты в Арктике времён Великой Отечественной войны и приняли участие в практикуме «Порядок проведения эксгумации». В конце Школы поисковики прошли итоговое тестирование, и по итогу все участники получили сертификат о прохождении Всероссийской школы поисковика «Поисковый фронт».

Мероприятия Всероссийской школы поисковика «Поисковый фронт» проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

XXIII Республиканский фестиваль поисковых отрядов

XXIII Фестиваль школьных и молодежных поисковых отрядов Татарстана прошёл с 8 по 10 сентября в детском оздоровительном лагере «Чайка», на нём собрались более 120 участников из 17 поисковых объединений Республики Татарстан.

В рамках программы Фестиваля лекторы Всероссийской школы поисковика «Поисковый фронт» рассказали про документационное обеспечение поисковых работ и про особенности строения скелета. Также представители отрядов соревновались в традиционных конкурсах фестиваля: презентация поисковых отрядов, видео-конкурс, архивно-поисковая деятельность, поисково-туристическая полоса, разборка-сборка АК и эстафета «Биатлон» и др.

На церемонии закрытия Фестиваля решением Совета «Объединения «Отечество» Республики Татарстан серебряными медалями «За отличие в поисковом движении Республики Татарстан» были награждены: Артём Лаврентьев и Арина Морозова (ВПК «Юнармеец», Алексеевский район), Зуфар Шайфутдинов, Ренат Салахов, Александр Катаев и Амир Шарафуллин (ВППО «Выстрел», г. Чистополь).

По итогам конкурсной программы определились следующие победители:
«Презентация поисковых отрядов»:

1 место – ВПК «Юнармеец» (Алексеевский район)

1 место – ВПО «Легион» (г. Казань)

2 место – ПО «Снежный десант гимназии № 139» (г. Казань)

3 место – ПО «Спасатели» (г. Казань)

«Видео-конкурс» в номинации «История одного экспоната»:

1 место - ПО «Снежный десант гимназии № 139» (г. Казань)

2 место - ПО «Спасатели» (г. Казань)

3 место – ПО «Химик» (г. Казань)

«Видео-конкурс» в номинации «Это нужно живым»:

1 место – ПО «Нефтехимик» (г. Нижнекамск)

1 место - ВПО «Легион» (г. Казань)

2 место - ВПК «Юнармеец» (Алексеевский район)

3 место – ПО «Звездный» (г. Казань)

Конкурс «Агитбригада»:

1 место - ПО «Снежный десант гимназии № 139» (г. Казань)

2 место – ВПК «Пламя» (Лайшевский район)

3 место – ПО «Спасатели» (г. Казань)

Интеллектуальная игра «Брейн-ринг»:

1 место – ПО «Татнефть-поиск» (г. Альметьевск)

2 место – ВПО «Легион» (г. Казань)

3 место – ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

Конкурс «Архивно-поисковая деятельность», командный зачёт:

1 место – ВПО «Легион» (г. Казань)

Конкурс «Архивно-поисковая деятельность», индивидуальный зачёт:

1 место – Ольга Шистерова, ПО «Кадет» (г. Набережные Челны)

2 место – Дмитрий Киянов, ВПО «Легион» (г. Казань)

3 место – Софья Свиридова, ВПО «Легион» (г. Казань)

3 место – Ангелина Берюляева, ВПО «Легион» (г. Казань)

Конкурс «Эстафета «Летний биатлон», взрослая категория:

1 место - ПО «Нефтехимик» (г. Нижнекамск)

2 место – ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

3 место – ПО «Книга Памяти» (г. Казань)

Конкурс «Эстафета «Летний биатлон», школьная категория:

1 место – ПО «Спасатели» (г. Казань)

2 место – ВПК «Пламя» (Лайшевский район)

2 место – ПО «Кадет» (г. Набережные Челны)

3 место – ВПК «Юнармеец» (Алексеевский район)

Конкурс «Поисково-туристическая полоса», взрослая категория:

1 место – ВПО «Легион» (г. Казань)

2 место – ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

3 место – ПО «Татнефть-поиск» (г. Альметьевск)

3 место – ПО «Книга Памяти» (г. Казань)

Конкурс «Поисково-туристическая полоса», школьная категория:

1 место – ПО «Снежный десант гимназии № 139» (г. Казань)

2 место – ВПК «Пламя» (Лайшевский район)

3 место – ВПК «Юнармеец» (Алексеевский район)

Конкурс «Разборка-сборка автомата Калашникова», личный зачёт юноши:

1 место – Ильназ Ахметшин, ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

2 место – Зуфар Шайфутдинов, ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

3 место – Владимир Губанов, ПО «Кадет» (г. Набережные Челны)

Конкурс «Разборка-сборка автомата Калашникова», личный зачёт девушки:

1 место - Ирина Власова, ВППО «Выстрел» (г. Чистополь)

2 место – Валентина Галина, ПО «Нефтехимик» (г. Нижнекамск)

3 место – Софья Свиридова, ВПО «Легион» (г. Казань)

Лучшее видео о фестивале (конкурс постов):

Ангелина Берюляева, ВПО «Легион» (г. Казань)

Полина Уленгова, ПО «Звездный» (г. Казань)

Проект «Память сильнее времени» по ДНК-идентификации солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны

Проект направлен на идентификацию военнослужащих, погибших в годы Великой Отечественной войны. В рамках проекта проводится Проводится отбор костных останков, собранных во время поисковых экспедиций, пригодных для идентификации; получение их генетического профиля. Для подтверждения родства проводится сравнительная ДНК-экспертиза останков воинов, идентифицированных по медальонам и именным вещам с генетическим профилем их ныне живущих родственников С 2021 года проведено более 250 экспертиз. Создается база данных генетических профилей этих воинов, чтобы вести поиск их родственников. Проект «Память сильнее времени» в 2022 году получил грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, реализуется татарстанскими поисковиками при поддержке Правительства Татарстана, БФ «Татнефть», Поискового движения России, Казанского федерального университета.

Информационное освещение деятельности организации регулярно проводилось в сети интернет на официальном сайте организации <https://otechestvort.ru>, официальной странице организации в соцсети ВКонтакте <https://vk.com/club17844201>, на странице проекта «Поисковый фронт» <https://vk.com/poiskfront>, на странице Всероссийского информационно-поискового центра <https://vk.com/vipcrf>, на странице Регионального отделения "Поискового движения России" в Республике Татарстан официального сайта ООД "Поисковое движение России" <https://rf-poisk.ru/region/16/news/> (<http://poisk.novcit.ru/region/16/news/>) на странице РОМО «Объединение «Отечество» РТ на Портале некоммерческих организаций Республики Татарстан <https://obedinenie-otechestvo.nkort.ru/>.